

羊城晚报讯 记者余晓玲, 通讯员肖莹、何思毅报道:近日,广东省学位委员会下发《广东省学位委员会关于公布2020年新增与撤销学士学位授予专业名单的通知》(粤学位函[2020]3号),公布了今年广东省各高等学校的166个新增学士学位授予专业。其中,广东科技学院新增5个学士学位授予专业。至

此,该校已拥有学士学位授予专业23个,其余本科专业将陆续在首届毕业生毕业前取得学士学位授予资格。在本年度新增专业学士学位授予专业评估材料的准备过程中,广东科技学院认真梳理和总结办学理念、专业特色、课程体系、师资队伍建设和教学管理等方面的具体内容。经过几轮自评和校外专家评估,该校向广东省教育厅提供的详实评估材料,得到

了省学位办专家的认可。此外,教育部在今年2月公布了2019年普通高等学校本科专业备案和审批结果,广东科技学院新增3个专业,分别是通信工程、经济与金融、跨境电子商务。截至目前,该校开设的本科专业共有35个,其中工学专业15个、管理学专业8个、经济学专业4个、文学专业4个、艺术学专业4个。专业数量达到了较合理的区间,专业结构更加优化。

东莞拟明年实施排污权储备及交易新政,所有排污权交易要求在排污权交易平台进行

羊城晚报讯 记者秦小辉摄影报道:近日,东莞市生态环境局官网发布《东莞市排污权储备及交易管理办法(征求意见稿)》(下称《办法》),并向社会公开征求意见。《办法》称,东莞市行政区域内向环境直接排放污染物的排污单位实行排污权有偿使用及交

易。据悉,《办法》拟定于2021年1月1日起实施,有效期至2025年12月31日。

排污权有偿使用及交易

东莞是制造业名城,工业企业众多,被称为“世界工厂”,但

排污权有偿使用 禁止场外交易

同时其生态环境承载力也是巨大的。仅以环境空气常规污染物为例,其臭氧污染的严重程度,在广东省一直处于区域最高或次高的位置。

为此,2015年6月起,东莞市开展广东省排污权有偿使用和交易试点,并于2018年印发《东莞市排污权有偿使用和交易规则(试行)》。如今又拟定了《东莞市排污权储备及交易管理办法(征求意见稿)》,用以严控污染物排放总量,优化环境资源配置,鼓励企业节能减排。

《办法》明确,东莞市行政区域内向环境直接排放污染物的排污单位实行排污权有偿使用及交易。现有排污单位的挥发性有机化合物指标实行排污权有偿使用,通过政府核定初始排污权有偿使用。据悉,此次纳入主要污染物排污权储备及交易的指标包括化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物、挥发性有机化合物等五项。

平台禁止场外交易

多年以来,全国各地都在

试点排污权的有偿使用和交易,但是,由于排污权确权工作不“彻底”,排污权的价格难以准确体现。而《办法》旨在解决东莞市排污权确权、排污权储备制度确立、推广排污权二级市场以及优化排污权交易程序的问题。

《办法》称,现有排污单位的初始排污权由政府核定排污权指标并按收费标准征收有偿使用费的方式进行确权。现役确权及政府回购按排污权有偿使用收费标准执行,化学需氧量3000元/吨·年、氨氮4000元/吨·年、二氧化硫1600元/吨·年、氮氧化物1800元/吨·年、挥发性有机化合物8000元/吨·年。排污权年限原则上为5年,以《排污权确权书》为凭,到期续费,否则政府无偿收回。

《办法》还明确,排污权交易平台为东莞市公共资源交易中心,所有排污权交易要求在排污权交易平台进行,禁止场外交易。排污权交易主体为东莞市生态环境局,合法持证排污单位及新、改、扩建排污单位。记者了解

到,排污权交易方式分为定向出让和不定向出让,其中,不定向出让又分为电子竞价和协商转让两种方式,视供求关系不同,采用公开竞价和签约转让方式出让。

超标排污将被依法处罚

为严控污染物排放总量,东莞也将建立排污总量监管执法体系,依法查处超过排污指标排放污染物的行为。排污单位的重点污染物排放总量控制指标实际年排放总量超出排污许可证载明年排放总量的,由生态环境执法部门依法予以处罚,并责令其申购差额排污权指标;造成严重环境污染构成犯罪的,依法追究其法律责任。

另外,根据《办法》,政府回购排污权所需资金纳入市生态环境局部门预算予以保障。排污权有偿使用费的10%作为省级收入,缴入省级国库。排污权出让收入为政府非税收入,纳入一般公共预算,用于排污权收储、污染治理、环境监管、系统建设、核查查清算等。

桥头镇各幼儿园确保全面复课后校园安全、教学有序、防疫到位

周密部署防控措施 科学做好教学准备



工作人员在园内进行消毒

还制定了《进园六部曲》,实行精细化管理,确保孩子安全入园,保证孩子在安全的环境下学习。“区域活动划分为室内和室外,室外的活动分班级错峰进行。而孩子在进餐的时候,以两位孩子为一个桌子,中间会以十字隔板隔开,午睡的时候,每个课堂会安排15个孩子,分开课堂进行午睡。”

羊城晚报讯 记者秦小辉、通讯员陈凤娟摄影报道:6月2日起,东莞市各幼儿园分期、分批入园。为确保幼儿园顺利复课,连日来,东莞市桥头镇各幼儿园按照相关要求,周密部署防控措施,科学做好教学准备,确保幼儿园全面复课后校园安全、教学有序、防疫到位。

记者在桥头镇精益幼儿园看到,幼儿园大门前已经按大中小不同年级设置三条通道、测量岗、消毒液等防疫设施和物资。

据精益幼儿园园长介绍,幼儿园实行分时段分年级错峰入园,并在每条通道安排2名老师负责测温和双手消毒,然后再进行鞋底消毒后方可入园,而且进课堂时还要更换无菌白鞋才能进入。幼儿园

还放了一个“超长”寒假之后,孩子难免会出现情绪方面的问题,对此,幼儿园方面还邀请了心理专家开展一系列线上心理辅导的公益课,并且对个别有情绪的家长进行一对一的心理干预和心理疏导帮助。而对于幼儿园的做法,不少家长都表示满意。一位家长代表说:“现在幼儿园要开学了,幼儿的安全问题是家长最关注的,今天来看了幼儿园的安排,我们都觉得非常安心,也非常放心。”

据了解,目前,幼儿园师生教职员工的防护物资准备充足,教师、后勤人员已到位,并且在前段时间已经开展了疫情防控知识培训,研究制订复课演练、复课教学预案等,对教学、生活场所等公共区域进行通风、清洁,全面消杀,做到“不落一角,不漏一人”,确保幼儿安全上学。



东莞优化环境资源配置



文/余宝珠 图/王俊伟

畅通沟通渠道 在源头上及时化解矛盾

5月16日晚,东莞市黄江派出所田美社区警务室负责人肖宝的微信上收到一陌生女子的好友申请,通过验证后才发现,该女子在分手后受到前男友的纠缠和威胁,因惧怕遭受进一步人身伤害,女子添加了社区民警的微信报警求助。了解情况后,肖宝第一时间介入并找到了报警人杨女士的前男友进行核实。最后,在社区民警的积极调解下,杨女士的前男友在派出所写下保证书,及时化解了一起矛盾。

今年4月,东莞全面健全完善村(社区)警务运行机制,社区民警下沉基层专职扎根于各管辖区的村(社区),走家串户直面服务群众。肖宝就是东莞黄江镇16个专职社区民警之一,除了担任社区民警,他还挂任村(社区)党工委副书记和“智网工程”指挥调度工作站副站长。据悉,为了进一步畅通沟通渠道,建立警民同心的良好互动,黄江镇公安部门按照辖区人口80%的比例给民警们印制了名片发到群众中去。“给我印发的卡片就有2万多张,上面不仅有我的警号信息电话,还有微信和办公地址。”肖宝说,杨女士就是通过名片上的微信扫码添加自己的微信,而平时民警走访时都会带上信息齐全的名片派发给群众,让群众遇到问题可以第一时间找到

警察。 “现在有了更多的时间和精力去跟进村里社区的事务,我们能更好走进服务群众了。”民警肖宝是黄江镇三新社区黄江坑村的社区民警,在他看来,专注于警务区的“琐事”更有利于社区民警更好地开展群众工作,因为提前了解到村社区最前沿的民情,他们也可以第一时间介入各种事务,从源头上减少了矛盾的发生。在黄江坑村出现部分村民占用村道的行为,村民一直颇有怨言,肖宝了解到情况后,主动到占道村民家做工作协调,及时处理,避免了村民间矛盾的升级。

另外,社区民警扎根基层,也能让他们及时了解各种潜在隐患,提前介入化解危机。在黄江梅塘社区田心警务室一带,电信诈骗等案件较为多发,社区民警发现后及时介入,通过防诈骗宣传传单派发、广播宣讲循环播放等方式提醒周边群众,一个月过去,宣讲效果突出,辖区内相关诈骗案件就有了明显的下降。

据介绍,在黄江,各社区在健全完善村(社区)警务运行机制后,违法犯罪警情有了明显的下降。据统计,2019年12月6日至2020年5月19日期间,黄江镇田美社区违法犯罪警情同比下降58.96%,梅塘社区同比下降44.96%。



黄江社区民警杨文浩走进商户内调解矛盾



桥头镇石水口派出所社区民警叶玉堂指导群众填写调解受理表



桥头镇石水口派出所社区民警叶玉堂在石水口村的“莫满水调解工作室”调解矛盾

源头化解矛盾 警情明显下降

陌生女子深夜紧急添加社区民警的微信,结果就是这个举动,让一起可能导致冲突升级的矛盾纠纷在社区民警的及时介入下最终成功化解了。把群众矛盾和问题在源头上第一时间解决掉,这样的案例现在每天都在东莞真实上演着。

自东莞全面健全完善村(社区)警务运行机制以来,民警下沉到各村(社区)实地走访基层,在随时了解各村(社区)出现的问题矛盾之余,还搭建起了更畅通的沟通渠道,让很多矛盾在萌芽期就得以及时化解,有效推动平安东莞的建设发展。



黄江社区民警杨文浩走进商户内调解矛盾

B 多渠道介入调解 矛盾化解在萌芽状态

邻里矛盾、村民纠纷、打架斗殴等警情曾一度让民警叶玉堂应接不暇。“以前现场调解可能就得花两三个小时,不仅耽误工时还解决不了问题。”叶玉堂是桥头镇石水口派出所的社区民警,他驻扎石水口村,时刻关注村里的各种矛盾警情。但现在,依托石水口村专业化十足的“莫满水调解工作室”,也是东莞市首个村级个人调解工作室,叶玉堂遇到矛盾纠纷的警情只需把相关人员带到这个调解室,完成简单登记后就可以把调解工作交给更专业的调解人员介入处理,为自己腾挪出更多出警走访的时间,可以更扎实做好群众服务工作了。

据介绍,石水口村是桥头镇当地较大的一条村,常住人口就有2万多人,加上9万多外来人口,辖区人口就达11万多,辖区警力有限业务办理压力非常大。但现在,随着东

莞全面健全村(社区)警务运行机制的推进,桥头镇石水口派出所通过购买服务、民间组织、特邀人士等方式,在矛盾激化之前提前介入,多管齐下,把矛盾问题化解于萌芽状态,有效带动辖区治安事件的下降。

“专业调解可以大幅提高调解成功率,也能有效释放基层警力。”桥头镇石水口派出所所长莫锡连介绍称,除了借用专业化十足的调解工作室这样的民间服务机构,派出所还特邀社会人士、有威望的贤达人士壮大调解队伍,针对不同的问题矛盾借用不同的力量解决。据统计,2018年12月26日至2019年12月26日期间,石水口派出所辖区需要调解的400多宗治安案件里,调解不成功的仅有10余宗,调解率极高,很大程度解决了人民群众的痛点问题。